

8月1日起，相关管理办法开始实施

汾河景区内禁止这些行为

本报讯（记者 何宝国）电鱼、毒鱼、炸鱼、网鱼或者在景区水域沿岸、景区所属跨河桥梁等非指定区域内钓鱼；在非指定区域内游泳、滑冰、踢球……根据8月1日开始实施的《汾河太原城区段风景区管理办法》，这些行为都是禁止的。汾河景区是广大居民和游客休闲娱乐的好去处，加强管理，有助于更好保护、利用景区，改善生态环境，提高人居质量。

汾河太原城区段风景区（简称汾河景区），是指北起汾河太原兰村出山口，南至迎宾桥南二公里，滨河东路林带以西，土堂村、滨河西路林带以东范围内的水体、绿

地、景点、林木、灯饰、园路、自行车道、各类设施以及建筑（构）筑物等组成的区域。市府将汾河景区的建设、开发纳入国民经济和社会发展计划，对景区实行统一规划、统一建设、统一管理。

在加强管理的同时，我市将进一步开发、利用汾河景区，改善生态环境，提高人居质量。如，加强对景区河道的水质检测，采取有效措施，保持水体清洁，达到国家、省、市有关标准；采取生物措施和工程技术措施，维护和改善野生动植物生存环境，保护和发展野生动植物资源；充分利用景区资源，组织开展健康、有益的游览和

文体娱乐活动，宣传弘扬社会主义核心价值观和爱国主义精神，普及历史、文化和科学知识等。

经批准在汾河景区内举办大型群众性活动，搭建舞台、展台等临时设施的，不得影响景区景观。举办活动期间，活动举办单位及时清除垃圾等各类废弃物；活动结束后，及时清理场地，拆除临时设施，恢复景区景观、绿地、设施原状。对景区树木、草坪、设施造成损坏的，应当赔偿。在汾河景区内拍摄影视作品影响游园秩序的，应经汾河景区管理机构同意，并向有关部门报告。涉及文物的，经文物主管部门批准。



汾河景区内禁止下列行为：

擅自侵占水体、土地；违反景区规划进行建设；毁损景物、破坏绿地的地形、地貌、植被；建设有损景观、污染环境、妨碍游览的设施；破坏野生动物的生息繁衍场所和生存环境；电鱼、毒鱼、炸鱼、网鱼或者在景区水域沿岸、景区所属跨河桥梁等非指定区域内钓鱼；在非指定区域内游泳、滑冰、踢球；擅自设置经营服务摊点、张贴广告、兜售各类物品；从事民用机场净空保护区相关禁止活动等。汾河景区自行车道除景区内部作业车辆外，仅限于非助力自行车通行，禁止电动自行车以及其他车辆驶入。



合欢树绽放“绯红浪漫”

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）7月的风拂过太原，迎泽公园、饮马河公园、双塔公园等处的合欢树悄悄绽开羽状绒花，万千粉霞般的“爱情树”迎来一年中最绚烂的时节。

据了解，合欢树是豆科合欢属的一种落叶乔木，其花形独特，由无数细长花丝聚合而成，色泽娇嫩，白天舒展、夜晚闭合，因此也称之为“夜合花”，象征着家庭和睦、夫妻恩爱、百年好合，有着“爱情树”的美称。

当下，正是合欢树花开绚烂的时候。饮马河公园的合欢树位于湖心岛附近，树冠茂密如云，树下还有便民座椅，方便游客在美景中、阴凉下放松休憩。黄昏时分，常有游客在民乐台前唱歌跳舞，盛放的合欢花为之增添了一抹绯红的温柔；迎泽公园、双塔公园、和平公园的合欢树分布园区各处，粉色的花朵如轻盈的羽扇，又如无数撑开的绒毛小伞，挨挨挤挤、层层叠叠，在碧叶映衬下，织就了一片如梦似幻的粉



饮马河公园，合欢树撑起绯红浪漫

红云霞。微风细雨中，细密的花瓣轻盈摇曳，将清甜芬芳弥漫整片园区。

我国自古就有植合欢、赏合欢的传统，寄托“永结欢好”“家和万事兴”等美好寓意。比如史铁

生在散文《合欢树》中，以合欢表达对母亲的怀念；电视剧《甄嬛传》中，果郡王最爱的就是合欢，寓意人物忠贞不渝。有兴趣的朋友，近期可到各公园欣赏“爱情树”的绯红浪漫！

高校心理健康志愿服务可“码”上预约

本报讯（记者 张晓丽）7月13日从省教育厅获悉，我省启用了山西省中小学心理健康志愿服务平台，发挥高校心理健康志愿服务团作用，让广大中小学校更便捷预约心理健康志愿服务，推动中小学校心理健康教育提质增效。

这项服务实行“高校—中小学校”直接联系，确保志愿服务预约一码直达。省教育厅已发布了预约二维码，中小学校可扫码预约。省内各中小学校扫描二维码

后，在线填写表单，提出本校所需心理健康志愿服务的时间、地点、类型等信息。待必要信息填写完整后，点击表单下方的提交按钮，进入“志愿服务邀请函”预览界面。在该界面，先点击左下角“下载邀请函”按钮，将邀请函打印并盖章后，点击页面右下方的“上传盖章件，发出邀请”按钮，即可完成心理健康志愿服务预约工作。

志愿服务由高校提供，心理健康志愿服务团各片区牵头高校将根据中小学校线上预约的先后

顺序，结合高校工作安排、人员空闲等，联系中小学校确定提供志愿服务的人员和具体时间。心理健康志愿服务团各片区其他高校配合牵头高校工作，及时共享师资储备、课程资源等信息，选派优秀志愿者，共同构建片区内资源统筹、协同联动的志愿服务工作格局。

按照要求，志愿者参加志愿服务活动时，不得向志愿服务对象收取或者变相收取报酬，不得以志愿服务名义进行营利性活动。

游客借伞应急特意感谢社区

本报讯（记者 李涛）社区的爱心驿站内备有雨伞，供人们免费借用。一名来太原旅行的天津游客，雨天从驿站借走一把雨伞。7月9日，该游客将雨伞寄回，并回赠了一袋特产小吃，感谢社区提供的暖心服务。

位于千峰北路与后北屯街交叉口的和泽苑社区爱心驿站，准备了10余把雨伞，谁有需要均可借用。自从设立以来，这些雨伞非但没减少，反而“越借越多”。时常有这样的情况：人们雨天借伞后，心存感激，晴天归还时顺便带来了家里的备用伞，让爱心传递。

7月4日晚8时许，网格员高小梅在驿站值班，户外下起了雨。游客朱女士进来避雨，网格员热情招呼，给她端来热水。得知对方从天津来旅游，没带雨伞，网格员马上递上一把爱心伞。朱女士与网格员添加了微信好友后，道谢离开。次日中午，朱女士发来微信，说已经坐上返程动车，随后会寄回雨伞。几天后，网格员收到了快递，里面不仅有那把雨伞，还有一袋特产。对方在微信上说，在太原逗留几天，虽然时间不长，但感觉人们很热情，问路总能得到耐心解答，坐车频见文明礼让的行为，还有雨天借伞这件事，深受感动。以后有机会，一定会再来。

集中反诈宣传提升防范意识

本报讯（记者 周皓）7月10日，娄烦县“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动。启动仪式上，通报了近期全县电信网络诈骗案件侦破及防范情况，现场退还了追回的受害群众的被骗资金。

活动以“反诈是门必修课 筑牢防线守好责”为主题，通过摆放反诈知识展板、发放宣传手册、现场答疑等方式，向群众讲解“刷单返利”“冒充公检法”等常见诈骗手法。活动现场，共发放宣传资料2000余份，并现场指导群众安装“国家反诈中心”App，演示来电预警功能。网格员还用快板宣传反诈知识，生动好记，更有感染力，让“反诈必修课”走进群众心里。现场居民表示，深刻认识到反诈工作没有旁观者，人人都是参与者、受益者。